
CUV1NT 1N AINTE 

De-a lungul veacurilor, cultura populară din zona în care este aşezat 
actualul judeţ Caraş-Severin a dobîndit o puternică personalitate. Situat 
în partea montană a Banatului, în acest colţ de ţară din sud-vestul pa
triei noastre îşi au o mare vechime preocupări care au contribuit la 
dezvoltarea şi păstrarea pînă în prezent a unor variate aspecte ale etno
grafiei româneşti. Generaţiile de păstori din munţii Banatului, crescă
torii de animale şi agricultorii din zona premontană au izvodit unelte 
şi piese de port popular, au întemeiat gospodării şi au statornicit obi
ceiuri populare legate de ciclul vieţii, de muncile agricole şi pastorale 
de peste an. Arhitectura acestor meleaguri, obiectele de uz casnic, portul, 
folclorul literar, muzical, coregrafic şi cel al obiceiurilor niărturisesc 
încă o dată hărnicia, talentul şi generoasa înzestrare a poporului nostru, 
care şi-a menţinut limba şi fiinţa naţională păstrîndu-şi cîntecul şi jo
cul, obiceiurile şi rosturile sale pe aceste meleaguri. 

ln vremurile noi care s-au născut în urmă cu peste trei decenii, vieţii 
tradiţionale din mediul rural i s-au adăugat, ca de altfel în întreaga ţară, 
atributele civilizaţiei socialiste şi elemente de cultură materială care 
concură la continua îmbunătăţire a nivelului de trai al oamenilor sa:tu
lui românesc contemporan. Tendinţa tot mai accentuată de urba'nizare 
a zonelor rurale, treptata dispariţie a deosebirilor dintre sat şi oraş sînt 
rodul politicii înţelepte a partidului nostru de dezvoltare a tuturor jude
ţelor ţării. Drumuri asfaltate, c"ase încăpătoare, iluminate electric şi per
manentul contact cu oraşul, spre care gravitează un tot mai mare nu
măr de locuitori ai satelor, au condus la modificarea locului pe care 
cultura populară îl ocuPa. în viaţa omului zilelor noastre. Tot mai multe 
comori ale artei populare se retrag spre colţurile neumblate ale gospodă
riei ţărăneşti sau în tradiţionalele lăzi de zestre, de unde sînt scoase 
la zilele de sărbătoare ale obştii şi ale ţării. 

Cercetarea arhitecturii rurale, ·a· obiceiurilor şi artei populare folo
seşte nu numai muzeografiei, ci răspunde direct şi unor nevoi actuale 
ale dezvoltării vieţii social-culturale şi artistice, furnizînd material do
cumentar pentru preluarea şi dezvoltarea a ceea· ce reprezintă specific 
local din punct de vedere al confecţionării şi folosirii costumului popular, 
al transpunerii scenice a artei populare, al motivelor ornamentale şi 
structurilor din arhitectura locală, prevenindu-se uniformizarea şi mo
notonia în ampla acţiune de înnoire a vieţii spirituale şi de sistema
tizare a localităţilor rurale. lnscriindu-se în politica partidului nostru de 
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